Dla klimatologów trochę prawdy….
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Skąd naprawdę pochodzi dwutlenek węgla?

Profesor Ian Plimer nie mógł tego lepiej wyrazić! 

Jeśli przeczytałeś jego książkę, zgodzisz się; to jest dobre podsumowanie.

PLIMER: „Okay, oto bomba. Erupcja wulkanu na Islandii . Od czasu jej pierwszego wyrzucenia popiołu wulkanicznego w ciągu zaledwie CZTERECH DNI ZNISZCZYŁA KAŻDY JEDEN WYSIŁEK, jaki wykonałeś w ciągu ostatnich pięciu lat w celu kontrolowania emisji CO2 na naszej planecie - wszystko Ciebie.

Oczywiście wiesz o tym złym dwutlenku węgla, który staramy się stłumić - jest to ten ważny związek chemiczny, którego każda roślina potrzebuje do życia i wzrostu oraz do syntezy w tlen dla nas, ludzi i całego życia zwierzęcego.

Wiem ... to bardzo przygnębiające, gdy zdajesz sobie sprawę, że wszystkie oszczędności emisji dwutlenku węgla, które osiągnąłeś, cierpiąc z powodu niedogodności i kosztów związanych z jazdą hybrydami Prius, kupowaniem tkaninowych toreb na zakupy, siedzeniem do północy, aby dokończyć swoje dzieci „Zielona rewolucja” projekt naukowy, wyrzucanie wszystkich nie-zielonych środków czyszczących, używanie tylko dwóch kwadratów papieru toaletowego, wkładanie cegły do ​​zbiornika na toaletę, sprzedaż SUV-a i motorówki, wakacje w domu zamiast za granicą, prawie codziennie uderzany Twój rower, wymiana wszystkich twoich 50-centowych żarówek na żarówki za 10,00 $… cóż, wszystkie te rzeczy, które zrobiłeś, spaliły się w ciągu zaledwie czterech dni. 

Popiół wulkaniczny wyemitował do atmosfery ziemskiej w ciągu zaledwie czterech dni - tak, CZTERY DNI - przez ten wulkan na Islandii, który całkowicie wymazał wszelkie wysiłki, jakie podjęliście, aby zredukować złą bestię, węgiel. I na planecie jest około 200 aktywnych wulkanów, które wyrzucają ten brud w dowolnym momencie - KAŻDEGO DNIA.

Naprawdę nie chcę zbytnio padać na twoją paradę, ale powinienem wspomnieć, że kiedy wulkan Mt. Pinatubo wybuchł na Filipinach w 1991 roku i wyrzucił do atmosfery więcej gazów cieplarnianych niż cała ludzkość wyemitowała przez wszystkie lata na Ziemi. 

Tak, ludzie, Mt. Pinatubo działało ponad rok - pomyśl o tym. 

Oczywiście nie powinienem zepsuć tego `` drażliwego przytulania drzewa '' i wspominać o wpływie aktywności słonecznej i kosmicznej oraz dobrze znanego 800-letniego globalnego cyklu ogrzewania i chłodzenia, który ma miejsce pomimo naszych zupełnie nieistotnych wysiłków, aby wpływać na zmiany klimatyczne.

I żałuję, że nie mam srebrnej warstwy tej chmury pyłu wulkanicznego, ale faktem jest, że sezon pożarów buszu w zachodnich Stanach Zjednoczonych i Australii tylko w tym roku zniweczy twoje wysiłki na rzecz zmniejszenia emisji dwutlenku węgla w naszym świecie przez następne dwa do trzech lat. I dzieje się to każdego roku. Pamiętaj tylko, że twój rząd właśnie próbował nałożyć na ciebie ogromny podatek węglowy na podstawie fałszywego scenariusza zmiany klimatu spowodowanego przez człowieka.

Hej, czy to nie ciekawe, że nie wspominają już o „globalnym ociepleniu”, ale tylko o „zmianach klimatu” - wiesz dlaczego?

Dzieje się tak dlatego, że planeta ostygła o 0,7 stopnia w ciągu ostatniego stulecia, a ci artyści byków globalnego ocieplenia zostali przyłapani ze spuszczonymi spodniami. I pamiętaj, że możesz jeszcze utknąć w systemie handlu uprawnieniami do emisji - tym potężnym nowym podatkiem - nałożonym na ciebie, który nie przyniesie absolutnie nic poza tym, że staniesz się biedniejszy.

To na pewno nie powstrzyma erupcji wulkanów.
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